



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Живодноводство

Зима ждать не будет

Время бьсторечко. Вот и сентябрь начал свой отчет. Недалек тот день, когда общественный скот встанет на зимнее стойловое содержание в стационарных животноводческих помещениях. Успех будущей зимовки, производство и олока, мяса в полной мере зависит не только от мяса в полной мере зависит не только от количества и качества заготовленных кормов, но и от того как тщательно подготовлены коровники и телятники, механизмы внутри помещений.

Следует отметить, что многие хозяйства района в нынешнем году довольно серьезно отнеслись к заготовке кормов и подготовке животноводческих помещений. Успешно справились с этой работой в КСП "Новый путь", полностью подготовлены все помещения, карды и территории фермы очищены от навоза, заготовлены и завезены в полной потребности корма, укомплектован штат животноводов. Большой объем работ по ремонту и реконструкции фермы выполнен в КСП имени Фрунзе, завершается капитальный ремонт родильного отделения с телятником — профилакторием, завершен ремонт свинарника, помещения для молодняка крупного рогатого скота, ведется реконструкция бывшей овцефермы под коровник для раздоя первотелок и телятник. Ремонтами занимаются две бригады строителей, полностью завезен

стройматериал. Установлен постоянный контроль за ходом ремонтных работ.

Практически, завершен ремонт скотопомещений в двух бригадах колхоза "Красный доброволец". Капитальный санитарный ремонт произведен на Федоровской свиноваренной ферме, где идет массовый опрос. Завершена реконструкция старого пустующего помещения под конюшню по типовому проекту, полностью отремонтировано родильное отделение на Абубакировской молочно-товарной ферме, завершается ремонт пустующего помещения для молодняка крупного рогатого скота старше года. Одновременно ведутся работы по ремонту механизмов и оборудования ферм, электрохозяйства. Следует также отметить хорошо организованную работу по подготовке ферм к зиме в совхозе "Бузавлыкский", АКХ "Маканская", на ферме Ивановской бригады КСП имени Ленина, в Санитовском отделении АКХ "Мамбетовский", Новопетровском, Центральном и Петропавловском отделениях совхоза "Матраевский", совхозе "Степной", КСП "Акъярский".

В этом же время упускаются сроки ремонта, обмазки и побелки скотопомещений почти во всех хозяйствах лесной зоны. Вызывает беспокойство состояние молочной фермы в Антинганской бригаде колхоза "Красное знамя". В пла-

чевном состоянии находится свинарник, где отсутствуют полы, с первых дней жизни новорожденные поросы падают антисанитарные условия.

Очень плохо поставлен ремонт ферм в Акташевской бригаде КСП имени Ленина, Юлбарсовском отделении КСП "Акъярский". В Первомайском, Тушаульском отделениях совхоза "Матраевский" скотопомещения все еще не очищены от навоза, с большим опозданием приступили к ремонту. Слабо ведутся ремонтные работы в совхозах "Таналыкский", "Хайбуллинский", КСП "Ильчево", на ферме Центральной усадьбы АКХ "Мамбетовский", где до сих пор не достает строительного материала, гвоздей.

На основании проверок подготовок ферм к содержанию скота в зимних условиях руководители тех хозяйств где ремонт животноводческих помещений строго предупреждены приказом начальника управления сельского хозяйства и продовольствия. Отдали их до 1 октября завершить подготовку ферм к работе в зимних условиях, обратить особое внимание на исправность средств механизации, электрохозяйства. Нельзя забывать, что именно животноводческая продукция сегодня является постоянным источником поступления денежных средств в хозяйства района, а это значит выплата заработной платы животноводам, рабочим колхозов и совхозов, решение многих неотложных дел.

Ф.Ишкильдин, главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Благодарность от имени родителей
района имеющих детей-студентов я хочу выразить благодарность главе администрации района Халилову З.Г., начальнику РУНО Аллагуловой Р.Р. за то, что они проявили заботу при отправке наших детей на учебу в г. Кумертау, Салават, Стерлитамак, Уфа и другие. В наше трудное экономическое время предоставление возможности бес-

платного проезда оказалось большую поддержку нашим семьям, особенно тем у кого не только один, но и двое детей-студентов. Всего организациями было выделено 13 автобусов и отправлено свыше 300 детей. Мы надеемся, что забота руководства района, проявляемая о будущих кадрах будет способствовать тому, что в будущем студенты вернутся в свой родной район уже молодыми специалистами.

М. Алтекова
с. Акъяр.

воодушевленное настроение у учителей.

Как и полагается на празднике, звучала музыка, учащиеся дружно исполняли песни, рассказывали стихи. Поздравить сагитовцев приехали ансамбли кураистов, танцовщиков детской школы искусств.

гражданами Башкортостана и России. Строители же продолжают старательно трудится, чтобы завершить все работы в этом году и сдать школу под ключ.

С поздравлениями выступили директор школы З.У. Сынбулатова, начальник РУНО

Сагитовцы начали учебный год в новой школе



ми. Но буквально за короткие сроки провели большой объем работы строители "Башзауралстрой" В.А. Валитов, бывший директор школы А.Ш. Атангулов, от имени родителей — Г.Х. Каипова, завуч школы.

С началом учебного года, с Днем знаний поздравил сагитовцев глава районной администрации З.Г. Халилов. Как он отметил, будущие специалисты района закладывают основы знаний в школе. В последние годы в республике, районе уделяется особое внимание развитию образования, делается все для того, чтобы дети могли получать прочные знания. Поэтому школьникам надо учиться хорошо, получить твердые знания, быть достойными

Р.Р. Аллагулова, главный инженер "Башзауралстроя" В.А. Валитов, бывший директор школы А.Ш. Атангулов, от имени родителей — Г.Х. Каипова, завуч школы.

В этот день для 11 первоклассников в новой школе прозвучал первый звонок. Их поздравили учащиеся старших классов, вручив первую книгу — Букварь. Небольшие подарки вручил директор АКХ "Мамбетовский" Р.З. Каипов, пожелав учащимся 1 класса успехов в учебе.

Итак, учебный процесс в новой школе начат. Остается пожелать педагогическому коллективу школы творческих успехов, а учащимся — светлого пути в мир знаний.

Р.Имангулов.

Благоустройство

За сорняк-штраф

Осень пора подготовки к зиме. Люди заготавливают дрова, корма для скота, подвозят глину, песок на обмазку дома. Некоторые жители села Акъяр привыкли все это — дрова, солому, глину разгребать на улицу возле дома. Было бы это терпимо, если их убрали в срок 3-7 дней. А то все лето и осень, даже грозами все это не убирается.

На днях на административной комиссии

ногого минимального оклада.

Жителям районного центра просьба не ждать предупреждений и составления протокола. Если свалили на улицу лес, дрова или другое, необходимо в недельный срок убрать их во двор. Будем поддерживать порядок в своем населенном пункте.

Ф.Тангатаров, председатель административной комиссии.

Истины

Промедление с легким делом превращает его в трудное, промедление же с трудным делом превращает его в невозможное.

Д.Лоример.
Освобождение себя от труда есть преступление.

Л.Н. Толстой.
Поведение — это зеркало, в котором каждый показывает свой облик Г.Гете.

4 сентября	7.28
Восход	21.01
Заход	13.33
Долг. дня	
5 августа	
Восход	7.30
Заход	20.58
Долг. дня	13.28



ромное богатство, несоизмеримое ни с какими материальными благами.

Разве это не счастье, когда рядом всегда любящий, заботливый муж, он тоже преподает в школе, вместе приходят на работу,

Прекрасный учитель и добрая мать



вместе идут домой. Она с мужем Зарифом Фазлыахметовичем Телягловым вырастили и воспитали пятерых детей - одна дочь, четверо сыновей. Старший сын Марат работает и заочно учится в Стерлитамакском пединституте на факультете экономики и технологии, Марсель закончил юридический факультет БГУ, Светлана учится в торгово-экономическом колледже в г. Сибай. Мансур в Сибайской гимназии - идет в 11 класс. А самый младший Загир учится в г. Уфе в башкирско-турецком лицее. Такими детьми можно гордиться. Да, они окружены родительской любовью и заботой. Дома всегдауютно и тепло. Во врем-

3.Б. Шагалимова находит время сотрудничать и с районной газетой, ее статьи, показательные уроки выходят в свет в журнале "Башкортостан улытысы". В то же время, она кропотливо работает над развитием творческих возможностей учащихся. В результате, ее воспитанники пишут стихи, сказки, рассказы, которые часто можно увидеть в районной газете, а также в газетах "Атайсал", "Иэншишма".

- Большое внимание уделяется у нас в школе внеклассным работам по башкирскому языку и литературе, - замечает она. — Проводятся недели языка, вечера, посвященные юбилеям писателей и поэтов, читательские

конференции, конкурсы на лучшие сочинения и иллюстрации, литературные викторины, грамматические игры — все это создает у детей большую заинтересованность и любовь к своему родному языку и художественной литературе. Дети должны хорошо знать свой родной язык, свою культуру и историю своего народа, — говорит она.

Не случайно, ее учащиеся показывают хорошие знания на выпускных экзаменах, на районных и республиканских олимпиадах, в которых в течение нескольких лет занимают призовые места. Успешно сдают экзамены при поступлении в высшие и среднеспециальные учебные заведения. Она с внутренней гордостью высказалась, что почти все их студенты вузов учатся только на башкирской филологии и на факультете журналистики. К примеру, в прошлом году ее выпускница Мунира Акилова, занявшая третье место на республиканской олимпиаде, без экзаменов, путем собеседования была принята в БГУ.

Это ли не счастье для простой сельской учительницы, которая отдала частицу жизни для воспитания нового молодого поколения.

Сегодня, перед началом нового учебного года, — В День знаний, — хочу пожелать новых творческих успехов и материнского счастья. Р.Умергалаева.
На снимке: Зульфия Байтупловна со своей семьей.

Такими строками началось традиционное чествование молодых специалистов в нарядно украшенном зале Акъярской СШ № 1 в день проведения августовского педсовета. Около 30 ребят вернулись на работу в свой район, пополнили ряды учителей и воспитателей детских садов.

С напутственными словами перед молодыми учителями выступили заведующая методическим кабинетом РУНО Р.Х. Ильясова, методисты Л.А.Казакулова, Ф.Х. Кунакасова, М.Х. Абдульменова, А.М. Латыпова, председатель комитета по делам молодежи А.У. Юнусов. Они поздравили ребят с

4.09.2001 г.

Образование

В добрый час, учителя!

Ты учитель добрый мой,
На меня взглянул тайком.
Ты зажег огонь большой,
В сердце маленьком моем.

вступлением в новый этап их жизни, пожелали им успехов в этом благородном труде, старания, трудолюбия и упорства.

На встрече были организованы различные игры, конкурсы, в которых молодые учителя показали свою эрудицию, смекалку, организаторские способности.

Во время дружеской беседы за чаепитием молодые люди познакомились поближе, наметили планы на будущее и со светлыми надеждами разъехались по, теперь уже родным, школам.

Успехов вам в воспитании подрастающего поколения, дорогие коллеги!

Заботливые руки

Урожай овощей с пришкольного участка Целинной средней школы выдался на славу. Рассаду выращивали сами, излишки продают населению. Есть и небольшая теплица.

Это ли не счастье для простой сельской учительницы, которая отдала частицу жизни для воспитания нового молодого поколения.

Всего этого не было бы без заботливых рук Байтуплиной Фании Абдулловны. В школе она работает с 1993 года, сразу после окончания Сибайского педучилища. С 1997 года она возглавляет пришкольный участок. Под ее руководством на участке всегда порядок, аккуратно. А какие только цветы здесь не растут.

От жителей можно услышать о ней только теплые слова. И перед началом нового учебного года хочется пожелать ей в нелегком, но очень нужном и благородном труде успехов, здоровья и благополучия.

Исянгильдина,
п. Целинный.

На августовской педагогической конференции были подведены итоги работы пришкольных участков. Среди лучших назван участок Целинной школы, ему определено 3-е место.

стей, как табак, алкоголь, наркотики.

Польза употребления молочных продуктов. Равномерная физическая нагрузка с раннего возраста в сочетании с пищей, достаточно богатой кальцием, также способствует значительному возрастанию изначального костного «капита».

Потребность в кальции, главным для формирования костей элементе, особенно велика у ребенка или подростка, у которых скелет постоянно развивается, у них эта потребность превосходит один грамм в день. Молоко и молочные продукты содержат много кальция, фосфора и белков.

Твердые вареные сыры богаты кальцием. Дети и подростки должны выпивать ежедневно от четверти до полулитра молока и ежедневно съедать порцию сыра и равное по содержанию кальция количество йогурта, творожных сырков или творога.

Молочные продукты рекомендуются употреблять в любом возрасте, но особенно полезны детям и подросткам и, главным образом, девочкам, потому что именно в этот период жизни можно предупредить будущую декальцификацию и защитить от возможных последствий оседаний и переломов позвонков.

Г.Тапакова,
инструктор ЛФК.

Служба здоровья



Научите ребенка правильно сидеть

ношению к доске может быть неудобным, поскольку вынуждает ребенка подолгу оставаться повернутым;

- освещение класса часто бывает недостаточным и заставляет ребенка горбиться, наклоняться поближе к тетради;

- дети плохо знают свое тело и не осознают вреда положений, которое оно принимает в тех или иных случаях;

- сам учитель не всегда подает в этом отношении хороший пример.

Школьный ранец должен быть как можно легче и его не следует носить в руке. Полный ранец или портфель ученика средней школы может весить больше 10 кг, что для ребенка в период роста представляет собой реальную опасность. Нужели детям действительно необходимо носить с собой столько книг и бумаг. Следует ли заставлять детей неподвижно сидеть на стульях, раз установлено, что им необходимо регулярно менять точку опоры в особенности в тех случаях, когда поверхность сидения же-

сткая?

Можно сделать видеосъемки детей, чтобы они могли понаблюдать за собой со стороны, потом попросить их описать свои привычки и, следовательно, подарить им возможность их исправить. Очень важно не стремиться к уменьшению подвижности ребенка. Необходимо, напротив, чтобы дети полностью использовали свои функции, полные возможности.

Школьная гимнастика — превосходный способ развития мускулатуры и гибкости разумеется, если исключить из нее эзеки, плохо контролируемые движения, предпочитая движения мягко растягивающие позвоночник. Гимнастические упражнения обязательно должны соответствовать возрасту детей. Обучение положения тела и движением должно занять важное место в программах физического воспитания.

Наконец, для того, чтобы предупредить появление определенных деформаций и болей в спине, надо между различными видами школьных сумок сделать

выбор в пользу ранца и научить детей правильно его носить, лямки должны быть широкими и изготовленными из очень плотного материала и регулироваться по длине. Ранцы должны быть расположены высоко на плечах.

Школьная мебель, до сих пор часто устаревшей конструкции, заставляет наших детей принимать неправильные позы. Мебель должна соответствовать росту ученика, что подразумевает использование столов с регулируемой высотой, желательно наклонных, что позволило бы принять более правильное положение тела при выполнении письменных работ.

Стулья должны регулироваться по высоте и иметь мягкое сиденье. Будет идеальной высотой сиденья в том случае, если позволяет расположить ноги под углом 90 градусов по отношению к полу.

Рабочее место должно, разумеется, состоять из отдельных предметов, а не представлять собой одно целое, как мы часто можем это видеть в школах, где поставлены парты.

Надо использовать наилучшие способы освещения, например, галогенные лампы или индивидуальные светильники.

Высота доски должна быть регулирована для того, чтобы детям не приходилось слишком сильно тянуться, когда они пишут на ней. Таким образом профилактика программы должна

Кадим Арапбай

Штрихи к автопортрету

(Продолжение.
Начало в №99)

Из шестерых детей в семье посчастливилось выучиться только мне. Остальные мои братья и три сестры не смогли

писать еще до школы — в 5 или 6 лет. Дома, когда готовила уроки старшая сестра Хафиза, я находился всегда рядом с ней и повторял за ней все, что делала она: читал, писал, учил



С президентом РБ М.Г.Рахимовым после получения премии имени Салавата Юлаева. Внук и внучка поздравляют своего дедушку со столь знаменательной датой.

продолжить учебу дальше 6-7 классов. Виною тому была про-клятая война, которая лишила нас отца, разруха, голод.

Я научился читать и

стихи наизусть, пел песни вместе с ней. Таким образом, я очень рано научился дома читать и писать.

Мне разрешили идти на год раньше в первый

класс, но не смог — нечего было одеть и обуть.

Учиться мне было очень легко, поскольку я уже знал все, что написано в учебниках, и наш первый учитель Каипов Карим Сулейманович, инвалид Великой Отечественной войны, когда уходил куда-нибудь на час или на полчаса, за себя оставлял меня "учителем" — прослушивать и проверять своих одноклассников.

После окончания 4-го класса на "отлично" я расстался с родной школой в деревне и продолжил учебу в Илячевской семилетней школе, что находилась в соседней деревне Илячево (Турат) — в десяти верстах от Татары.

В Илячевской семилетней школе было многолюдно и весело: новые друзья, новые учителя, новые предметы, большая библиотека, много книг. Учился я по-прежнему прилежно, был отличником, вел общественную

работу: был председателем пионерского отряда, редактором классной и школьной стенгазет... Много воспоминаний о периоде учебы в Илячевской СШ, но здесь хочу упомянуть лишь два: в 1954 году в деревне принародно разрушили мечеть — местный духовный очаг исламской религии. На наших глазах двумя колесными тракторами, опоясав тросами, опрокинули

столб — над окружой, столько лет призыва мусульман к вере и покорности Аллаху. Здание мечети превратилось в клуб с поникшей крышей, и для нас непосед, уже не было спиральных лестниц в поднебесье: мы раньше любили подниматься по крутым ступенькам в минарет и обозревать окрестности села — крутолобый Турат-тау, изви-ва-

Слезятся камни — за слезой слеза,
Пласти земли, я слышу, глухо стонут:

Морских прибоев слышу голоса...

Я — тех эпох отхлынувших осколок.
Вот таким сыном мира и его времени и про-
странства осознает себя поэт и в таком соиз-
мерении оценивает сегодняшнюю жизнь, само-
человеческое естество. Подобное философ-
ское видение истории своей земли и народа
диктует ему и содержание, и интонацию сти-
хов, вошедших в книгу "Письмена духов".

Газим Шафиков.

ящуюся, как змея речку Туратку, березовые рощи Каинка-бака, соседние деревни Кара-су, Новый Зирган, Мамбет, Калтай и мой родной Танатар на пойме реки Тана-лык...

Второе из моих вос-
поминаний об Илячев-
ском периоде детства
связано с вступлением
в комсомол. Комсомол
в те далекие 50-60-е

годы был ощущимой силой, организующим началом сельской молодежи. В те времена многие добрые дела делали комсомольцы. Мы организовывали субботники, дежурили в общественных местах. Во время весеннего разлива реки на берегу разжигали костры и оповещали население о половодье, выпускали "боевые листки", стенгазеты, выступали с концертами... Много было хороших и добрых дел, которые выполняли мы, юные комсомольцы, не ради "птички".

После успешного окончания и получения свидетельства о семилетнем образовании в 1956-1959 годах я учился в Акъярской средней школе. Это были годы взросления, закалки и формирования характера. Во время споров и диспутов постепенно вырабатывалось свое мнение, свое видение и своя оценка того или иного поступка, явления, пережитого, в Акъяре я, живя в интернате, научился самостоятельности, расчету на собственные силы и решительности.

(Продолжение
следует)

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 6 СЕНТЯБРЯ
ОРТ

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериял
10.15 "Русский транзит". 2-я серия
11.15 Человек и закон
11.45 Вкусные истории
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Сериял "Долгая дорога в дюнах". 7-я серия (заключительная)
13.35 "Каникулы Кроша". 3-я серия
15.00 Новости
15.20 Программа "100%"
15.45 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.55 Александр Калягин и Зениамин Смехов в историческом детективе "Ключ"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости (с сурдопереводом)
18.20 Юмористическая программа "Сами с усами"
18.50 "Земля любви". Сериял
19.50 "Русский транзит". 3-я серия
21.00 Время
21.40 Смертельный шоу в детективе "Крутые"
22.40 Независимое расследование: Колдуны
23.30 Ночные новости
23.55 "Полярный конвой". Док. фильм
10.25 Реальная музыка

БТВ-РТР

16.00 Вести
16.15 "Верность любви". Телесериал
16.50 Вести — Москва
17.00 "Салям"
18.00 Вести
18.15 "Экспертиза РТР"
18.30 "Открытая таможня"
18.45 "Православный календарь"
19.00 Вести
19.15 "Два рояля". Музыкально-развлекательная программа
0.00 Вести
1.30 "Санта-Барбара. Теле-

серий
12.25 "Селеста" Телесериал
13.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
14.00 Вести
14.30 "Шальные деньги" Телесериал
15.30 "Дикий ангел". Телесериал
17.00 Сергей Шакуров, Анна Каменкова и Валентин Гафт в детективе "Визит к Минотавру". 4-я серия.
19.00 Приключенческий сериал "Амазонка"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгельдек"
20.45 "Дарман"
21.35 "Дела крестьянские"
22.00 Служба новостей "Ватан"
22.20 "Урожай-2001"
22.30 "Ирым — юлдашым"
23.00 Вести
23.30 Местное время. Вести -Москва
23.40 Последний сеанс. Фильм "Отряд 10 из Наварона

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.30 "Криминал"
21.55 Мир кино. "Солдаты группы Z"
00.00 "Сегодня"
00.50 Сериял. Боевик "Солдаты удачи".

ПЯТНИЦА, 7 СЕНТЯБРЯ
ОРТ

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериял
10.15 "Русский транзит". 3-я серия
11.15 "Сами с усами"
11.45 "Вкусные истории"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Отечественный боевик "Экипаж машины боевой"
13.30 "Каникулы Кроша". 4-я серия
14.50 "Ералаш"
15.00 Новости (с сурдопереводом)
15.15 Мультсериал: "Шел трамвай — десятый номер"
15.35 Страна чудес. Комедия превращений "Лохматая собака"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Спасатели. Экстрен-

ный вызов
18.50 Сериял "Земля любви"
19.50 Поле чудес
21.00 Время
21.50 Чак Норис в боевике "Сила одиноких"
23.40 Ночные новости
23.55 Романтическая мелодрама "В одно касание"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви"- Телесериал
06.50 Вести — Москва
07.00 "Сәлем"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 "Тысяча и один день"
08.45 Православный календарь
09.00 Вести
09.15 "Два рояля". Музыкально-развлекательная программа
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.25 "Селеста". Телесериал (Аргентина)
13.30 "Что хочет женщина".
14.00 Вести
14.30 "Королек — птичка певчая" (Турция). 2-я серия.
17.00 Вести
17.30 Сергей Шакуров, Анна Каменкова и Валентин Гафт в детективе "Визит к Минотавру". 1987г. 5-я серия
19.00 "Йома". Нравственные ценности ислама
19.20 "Народные мелодии"
19.21 "Поиск. Диалог с ученым". "Геном на службе человечества"
20.00 Вести
20.30 "Сэнгельдек"
20.45 Служба новостей "Ватан"
21.05 "Сайран" Программа на тат. яз.
21.35 "На своей земле"
22.00 Служба новостей "Ватан"
22.20 "Осенний букет" Концерт
22.21 Последний сеанс. Анна Самохина, Анна Назарьянова и Андрей Градов в комедии "Идеальная пара" 1992г.

НТВ

21.00 Сегодня
21.30 "Криминал"
21.55 Наше кино. "Все то, о

чем мы так долго мечтали"
00.00 Сегодня
00.50 Мир кино. "Кайф" /США/

СУББОТА, 8 СЕНТЯБРЯ
ОРТ

06.50 Новости
07.10 Сериял "Нежный яд"
08.05 Мультсериал: "Маугли: Возвращение к людям", "Винни Пух" и День забот"
08.55 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
09.10 Анастасия Заволокина. "Полина Гармонь"
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.10 "Смак"
10.30 Смехопанорама
11.05 Здоровье
11.50 "В мире животных"
12.30 "Чтобы помнили..." Люсьюна Овчинникова. Ведущий — Леонид Филатов "Здоровье"
13.10 Дневной киносеанс. Олег Ефимов и Люсьюна Овчинникова в мелодраме "Неприкаянный".
15.00 Новости
15.10 Детектив. "Миссис Брэдли: Смерть за кулисами"

БТВ - РТР

16.05 Дисней-клуб: "Все о Микки Маусе"
16.30 "С легким паром!"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Владимир Иващенко, Лев Дуров, Александр Кайдановский в детективе Юлиана Семёнова "Бриллианты для диктаторы пролетариата"
21.00 Время
21.40 Пьер Ришар и Жерар Депардье в комедии Беглевы "Знак вопроса". Интерактивная программа
21.35 "Быстрее, выше, сильнее"
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.20 "Сегодня — День знаний"
22.40 Последний сеанс. "Побег из Шоушенка"
01.00 Формула-1

НТВ

21.00 Сегодня
21.45 Кино. "Пятый элемент"
23.50 Кино. "Биокупол"

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
9 СЕНТЯБРЯ
ОРТ

07.00 Новости
07.10 Сериял "Нежный яд"
08.05 Служба России!
08.35 Дисней-клуб
09.00 Вкусные истории
09.15 Комедийный сериал "Ускоренная помощь"
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.10 Непутевые заметки с Дм. Крыловым.
10.30 Пока все дома
11.10 Клуб путешественников
11.50 Утренняя почта
12.20 Документальный детектив "Черная метка Сильвестра". Дело 1998 года
12.50 "Сами с усами"
13.20 Дневной киносеанс. Ирина Муравьева, Владимир Меньшов и Валентин Гафт в комедии "Год теленка"
15.00 Новости
15.10 Сериял "Миссис Брэдли":

Восход Луны"
16.10 Дисней-клуб: "Черный плащ"
16.35 "Умники и умницы"
17.00 Живая природа: "Правда об акулах"
18.00 Вечерние новости
18.20 "Водолазы". Спецрепортаж
18.40 Марина Неелова, Наталья Андрейченко в комедии "Дамы приглашают кавалеров"
20.15 Успели Снайпс в боевике "Блейд"
22.30 Времена
23.50 "Тысячелетие". Сериял 06. 30 "Фландрский пес". Худ. Фильм /США/
08.05 "Папа, мама, я — спортивная семья"
08.50 "Русское лото". Всероссийская лотерея
09.40 Всероссийская лотерея "ТВ Бинго-шоу"
10.20 Доброе утро, страна!
11.00 "Аншлаг"
11.55 "Городок". Развлекательная программа
12.30 Люсьюна Овчинникова, Олег Ефимов и Николай Бурляев в фильме "Мама вышла замуж". 1969г.
14.00 Вести
14.20 Диалоги о животных
15.20 "Вокруг света"
16.20 Адриано Челентано в комедии "Грандотель" (Италия). 1982г.
18.20 Детектив "Марсейка", 12. Фильм 5-й "Ген смерти". 2-я серия
20.00 Вести
20.35 "Телепортрет" Гюлли Мубарякова
21.00 "Пролог к сезону" Башкирский государственный театр оперы и балета.
22.00 "День за днем". Информационно-аналитическая программа
22.40 "Разноцветье осени"
Лирический концерт
23.40 Лепкая атлетика. Гран-при ИА-АФ. Передача из Мельбурна.

НТВ

19.00 Мир кино. "Убийцы" /США/
21.35 "Куклы"
22.00 Премьера НТВ. "Намедни"
23.15 Мир кино. "Сатирикон Филлини" /Италия/
01.40 "Журнал Лиги Чемпионов"

Сентябрь

Понедельник	3	10	17	24
Вторник	4	11	18	25
Среда	5	12	19	26
Четверг	6	13	20	27
Пятница	7	14	21	28
Суббота	1	8	15	22
Воскресенье	2	9	16	23
				30

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

- Международный день солидарности журналистов.
- Всемирный день красоты.
- День танкиста.
- Международный день памяти жертв фашизма.
- День работников леса.
- Всемирный день туризма.
- День машиностроителя.

ПРИМЕТЫ

ли в сентябре гремит гром, осень будет теплой. ли в лесу много рябины, осень выдастся ждливой, если мало — будет сухо. ли сентябрь погожий, зима будет холодная. ли в сентябре выпадет первый снег, то устойчивый снежный покров ляжет не менее и через 40 дней. ли на заре пасмурно, а с восходом солнца яснеется, то дождя в этот день не будет. ли горох уродился очень хороший, то посущие три года от него урожая не жди. ли 28 сентября дикие гуси полетят на то 1 октября по старому стилю (на Полова) ляжет снег.

Сентябрь — встреча двух сезонов. Воздух прозрачен, горизонт чист. Солнце, хотя и светит ярко, но греет слабо. Тепло убывает. Все чаще хмуится небо, за что месяцу и дано название хмурень. Окружающая нас природа с каждым днем меняет свой облик. Заморозки и резкие похолодания в сентябре — обычное явление. Сентябрь называют златоцветом. Листья на деревьях желтеют. В середине месяца усиливается листвопад.

Перелетные птицы потянулись на юг. Летят косяками журавли, гуси. Большинство птиц покидает свои родные места.

В сентябре бывают еще дни бабьего лета, когда снова на несколько дней возвращается тепло, ярко светит солнце.

22 сентября наступает осенне равноденствие — ночь сравнивается с днем. Потом день идет на убыль.

бы с рук они попали в пищу и на разные предметы, к которым прикасается больной или бактерионоситель, не соблюдающий правил личной гигиены.

Распространению дизентерии способствуют ягоды, овощи, фрукты, которые едят, к сожалению, немытыми. Распространение острых кишечных заболеваний в боль-

шуме синтеза, появляются мухи, активные переносчики заразы, большое влияние оказывает высокая температура воздуха.

В нашей стране органы здравоохранения принимают энергичные меры для борьбы с кишечными инфекциями. Преградить им путь дело не только врачей, многое зависит и от широких масс населения.

При появлении первых же признаков любого кишечного расстройства срочно обратиться в поликлинику.

Совершенно недопустимо при любых кишечных расстройствах, как это иногда практикуется, заниматься самолечением. Это ни к чему не приведет, кроме вреда для здоровья.

Помните! Молоко надо обязательно кипятить, хлеб из магазина следует нести завернутым в чистую бумагу или в полиэтиленовом мешочке отдельно от других продуктов. Фрукты, ягоды, овощи есть немытыми опасно! Обязательно мойте руки с мылом каждый раз перед едой и после посещения туалета.

Для уничтожения мух имеются различные средства, хлопушки, липкая бумага. Не менее важно предупредить размножение мух. Самый надежный способ — постоянное поддержание чистоты. Водопроводную воду и воду из открытого водоема или колодца можно пить только кипяченой.

Н.Козелкова,
помощник
эпидемиолога.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Федоровской средней школы поздравляет уважаемого Фатиха Ишмухаметовича Сынбулатова с юбилеем — 60-летием!

Искренне желаем здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и всех благ на земле.

Самарское АТП поздравляет пенсионеров В.И.Шилкова с 75-летием, В.И.Неверова с 70-летием, А.С.Попова с 65-летием.

Без лишних слов, без лишних фраз, с глубоким чувством уважения.

Позвольте нам поздравить Вас,

В день светлый Вашего рождения.

Коллектив Самарского АТП поздравляет Александра Михайловича Комлеву с 50-летием.

Сегодня праздник — день рождения, Не просто праздник — юбилей.

Желаем счастья и добра,

Желаем мирных, светлых дней.

Спокойных без тревог ночей.

Здоровья, что всего

ценней, дорогу жизни подлинней!

Коллектив Самарского АТП поздравляет Василия Трофимовича Гаврилова с 55-летним юбилеем

Жизнь — теченье, год — мгновенье,

Но не стоит унывать.

В этот славный день рождения,

Разрешите пожелать.

Счастья, бодрости, здоровья,

Быть веселым, не грустить.

Не иметь в душе сомнения,

Берить в жизнь и долго жить.

Личный состав Бурибаевского горноспасательного взвода поздравляет Валерия Степановича Шишкина с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Суть поздравления проста.

Прожить как минимум до ста.

В приятном окружении, в любви и уважении.

Коллектив Службы газового хозяйства района Сибайского ЛПУ МГ ООО "Баштрансгаз" поздравляет своих юбиляров Ан-

дрея Михайловича Усanova и Нура Давлетовича Абдульменова с 40-летием, Басира Зарифовича Рыскулова с 30-летием со дня рождения, а также членов коллектива, родившихся в прекрасные сентябрьские дни, Назиру Буранбаеву, Викторию Георгиевну Казакбаеву, Шамилью Зиннуровича Акилова, Зию Абдулловича Тимербаева, Тимура Анваровича Атангулова, Рустама Борисовича Аккужина, Фаиза Фазулловича Галина, Ильдара Сайфулловича Мухаметова, Талгата Гиниятовича Байгабурова с днем рождения.

Примите наши искренние поздравления с пожеланиями большого счастья, доброго здоровья, радости и успехов во всех ваших делах.

Коллектив типографии поздравляет Фазильяна Изгиновича Аккусарова с 40-летием.

Желаем долгой, богатой жизни, крепкого здоровья и семейного счастья.

Желаем радости и счастья,

Здоровья крепкого вдвоя.

Желаем самого простого,

Прожить подольше на земле.

Объявления

Продается

Сруб на бани, сосновые бревна. Тел. 2-33-58.

ВАЗ-2108 1991 года выпуска, ВАЗ-2106, 1995 года выпуска, автоприцеп, компьютер "Пентум" 233 ММХ ОЗУ — 32 МВт, винчестер 4 ГВт, СОРОМ-40Х, колонки, монитор "Самсунг". Тел. 2-17-65, 2-13-62, 2-13-24.

сроки трактор ЮМЗ-6 (тележка). Недорого.

Обращаться по адресу: п.Бурбай, ул.Строителей, д.11.

ВАЗ-2109, 1991 года выпуска, цвет белый, двигатель 2001 года, автомагнитола, газ-бензин.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Юбилейная, д.6, кв.4, к Аскарову.

ВАЗ-21099, 2000 (октябрь) года выпуска, КамАЗ (5320)

Тел. (251) 2-19-68.

Мотоцикл "Урал" в отличном состоянии, 1993 года выпуска, цена договорная. Возможен обмен. Ко-булы пяти месяцев или обменяю на двух годовалых свиней. Т-2-21-21.

Недостроенный дом в с.Акъяр по улице Т.Мурата (возле старого аэропорта). Имеется сруб размером 8х9м на фундаменте со всеми стройматериалами, готовая летняя кухня размером 4х8м, недостроенный капитальный гараж размером 4х6 м.

Адрес: п.Бурбай, ул.Степная, д.46, кв.1, к Ахметову Ильдару (есть телефон).

В здание универсала (2 этаж) открылся отдел. В ассортименте:

- ковры;
- паласы;
- диван-деки;
- покрывала;
- шторы;
- посуда;
- постельные принадлежности.

Свидетельство №38, выдано Сибайской городской администрацией 6.02.2001 года.

Руководство и личный состав отдела внутренних дел Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование оперуполномоченному отделения уголовного розыска Юланову Ф.Р., его семье, близким и родным по поводу смерти отца

Юланова Рафката Даутовича

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция и профком совхоза "Хайбуллинский", совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

Исянгильдиной Гильминур Хакимьяновны

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция и профком совхоза "Хайбуллинский", совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

Алибаевой Саиды Хайбулловны

и разделяют горечь утраты.

Акъярская сельская администрация и коллектив детского сада №2 "Бэллембэ" выражают глубокое соболезнование Бухарбаевой М.Б., ее близким и родным по поводу смерти

сына

и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование Уралу и Фаилу Магашевым, родным и близким по поводу безвременной кончины младшего брата

Наиля

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Галиуллиной Р.Д., Галиуллину Р.Х., родным и близким по поводу смерти ветерана труда, матери, тещи

Галимовой Минназифы Фазлыевны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование Исаковой А.З., детям, родным и близким по поводу смерти участника войны

Исакова Минлебая Юмагужевича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Уфимская сельская администрация выражает искреннее соболезнование кассиру Сагитовой А.А., родным и близким по поводу смерти

отца

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Уфимская сельская администрация, коллектив Уфимской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Каширской З.У. родным и близким по поводу смерти отца

Хасанова Умурзака Сuleймановича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 4019. Цена свободная.

Время подписания в печать — 17.35.

Подписано в печать — 18.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.